

Novi grobovi



ADOLPH OREL

Nagloma je preminil po kratki boleznj zgodaj v petek zjutraj Adolph Orel, star 83 let, stanujoč na 10516 Remington Ave. Doma je bil iz Smarje pri Vipavi, odkoder je prišel v Ameriko leta 1912.

Tukaj zapušta soprogo Jennie, rojena Vicelio, tri otroke: Mrs. Doris Mooney, Elsie in Mirko, tri vnuke in v starem kraju brata Filipa in sestro Viktorijo Picer. Pogreb se vrši v torek zjutraj ob 9. uri iz Grdinovega pogrebnege zavoda, 1053 E. 62 St., v cerkev sv. Alojzija in potem na pokopališče Calvary.

ANTON VIDMAR

Snoči je umrl v Deaconess bolnišnici Anton Vidmar, stanujoč na 5803 Gerald Ave., Parma, O. Pogreb osrube pogrebni zavod Joseph Zele in sinovi, 6502 St. Clair Ave. Podrobnosti bomo poročali jutri.

MARY KELHAR

V petek popoldne je umrla na domu svoje hčere Mrs. Mary Kelhar. Doma je bila iz vasi Kaplanova, fara Velike Lašče, odkoder je prišla v Ameriko leta 1900. Bila je članica društva Srca Marije stare, Oltarnega društva sv. Kristine in društva St. Clair Grove št. 98 W. C. Soproj Frank je umrl leta 1930.

Tukaj zapušta hčer Mrs. Frances Jalovec, s katero je živela zadnje leto na 29655 Grand Blvd. v Wickliffe, O., preje pa so dolgo let bivali na 828 E. 216 St. Pogreb se je vršil danes zjutraj ob 8.30 uri iz Grdinovega Lake Shore pogrebnege zavoda, 17002 Lake Shore Blvd., v cerkev sv. Kristine ob 9. uri.

RAYMOND F. FARLEY

V Euclid-Glenville bolnišnici je preminil Raymond F. Farley, star 50 let, stanujoč svoječasno na 176 E. 294 St. Pred dvema leti je dobil hude opekline, ko je ogenj uničil njegov dom. Od teh poškodb ni nikoli okreval. Tu zapušta hčer Sandro. Pogreb se je vršil v soboto zjutraj iz Grdinovega Lake Shore pogrebnege zavoda v cerkev sv. Križa in nato na pokopališče sv. Janeza.

NEUGNANA MLADINA!

TOLEDO, O., 12. avgusta—Willie McCoy, star 16 let, se je podal s štirimi tovariši istih let na avtomobilsko vožnjo. Avto je vozil s protipostavno brzino. Fantica je skušala ustaviti policija, pa je vozil še hitreje in sicer kar z brzino 90 milj na uro. Pri tem je izgubil kontrolo in z avtom treščil v dve hiši. Willie je bil pri tem na mestu ubit, njegovi štirje tovariši pa težko ranjeni.

45-letnica zlatarne

Zlatarna Franka Cerneta, ki se sedaj nahaja na 6412 St. Clair Ave., obhaja letos 45-letnico svojega obstoja. Za to priložnost imajo v teku posebno razprodajo zlatnine, ur in priborov ter drugih predmetov. Cene so bile znižane od 33 1/3% do 50%. Sedaj je primeren čas, da si nabavite kak komad zlatnine, po znižani ceni.

ANGLEŠKI LABORISTI V PEKINGU; TAM SO BILI SVEČANO SPREJETI!

PEKING, 15. avgusta—Posebna delegacija britanske delavske stranke, v kateri so vsi vidni britanski laboristi, je prispela v prestolico komunistične Kitajske Peking. Pri sprejemu je bil navzoč tudi predsednik kitajske vlade in njen zunanji minister Chou En Lai. Sprejem je bil nadvse svečan.

Kitajska vlada je naročila v Moskvi sovjetsko letalo, ki je pripeljalo britanske goste preko Sibirije v prestolico Kitajske. Britanska delegacija bo sprejel tudi predsednik kitajske republike Mao.

Angleži bodo ostali nekaj dni v prestolici, nato pa potovali po republiki.

Komunistična Kitajska je po svoji stranki organizirala vse, da so bili Britanci čim bolj pompozno sprejeti. Poleg zunanjega sijaja zastav, pogostitev, je povdariti, da so bili navzoči vsi vidni predstavniki stranke in da ni bila odsotna komunistična mladina. Torej zopet povdarek na mladino, na pionirje!

V življenju komunistične Kitajske se naglašata dejstva, da gre za prvi obisk važne delegacije iz zunanje sveta, odkar se je pred petimi leti uvedel na Kitajskem komunistični režim. Formalno je Angleže povabil "Institut za zunanje zadeve", dejansko je šlo povabilo preko kitajske vlade.

Druga značilnost tega obiska je ta, da je šla delegacija preko Moskve, kjer je bila deležna enako vseh pozornosti moskovske vlade, kakor tudi to, da je britanska delegacija prišla v Peking ravno v času, ko je kitajska vlada stavila javno zahtevo, da se otok Formozo priključi k celinski Kitajski. Na drugi strani pa v času, ko bo Velika Britanija, uradno predstavljena po konservativnih, skupno s sedmimi drugimi državami snovala obrambeno zvezo v južno vzhodni Aziji, ki je naperjena v prvi vrsti zoper komunistično Kitajsko...

Komunisti izven zakona

WASHINGTON, 15. avgusta—Ker je senat brez opozicije sprejel zakonski načrt, po katerem naj se ameriška komunistična stranka prepove, je treba pripraviti tla, da isto stori spodnja zbornica. Bela hiša temu zakonu nasprotuje. Demokratje so izjavili, da bodo šli, kakor v senatu, tako v spodnji zbornici enotno v prid zakonu. Republikanski senator Knowland je napovedal, da bo imel jutri konferenco s Eisenhowerjem in da bo skušal predsednika prepričati o tem, naj se tudi on sprijazni z voljo kongresa, kot je bila povdarjena, ko je šlo za antikomunistični zakon.

PRAV PO CHURCHILLOVO

WASHINGTON, 15. avgusta—Eksplodirajo vodikovih bomb na otokih Pacifika so razburile azijske narode. Pustite otroke pri miru... Toda z vodikovimi eksplozivami bomo pač nadaljevali. O tem je prepričan tudi Churchill, pa je stavil neko posredovanje: Bodoče eksplozivje vodikove bombe naj se izvršijo na "plavajočih otokih." Ti naj se ostavijo iz starih ladij, ki se morajo itak vzeti iz prometa. Če jih vzame vrag, pa naj jih!

SKUPNE POROČNE CEREMONIJE, NE NA POTOVANJU!

V Seattu v državi Washington so se istega dne in v skupni ceremoniji pred sodnikom Malcolmom Douglasom poročile štiri sestre iz družine Bonilla. Vse so bile že enkrat poročene. Vse so se torej ponovno poročile, kar je dalo sodniku Douglasu povod, da je izrekel svoj dvom, da bi kak sodnik v Ameriki imel podobno priliko, da opravi tako ceremonijo. Toda tudi novoporočenke, čeprav poročene pri skupni ceremoniji, niso bile za to, da bi imele enako skupna poročna potovanja. Vsak par zase...

V Londonu se je tretjič poročila 79-letna Eliza Smelt. Vzela je za moža 73-letnega Johna Storeya. Istočasno in z isto ceremonijo poroke se je poročil vnuk Elize Maurice Smelt, star 21 let, ki je vzela 20-letno Kate. Kako pa s poročnim potovanjem teh dveh novoporočenih parov?

Maurice Smelt je Elizi rekel "adijo," ker da s svojo ženo odide sam na poročno potovanje. Eliza Smelt se je s svojim tretjim možem Johnom Storeym umaknila v stanovanje, kjer sta opravila poročno potovanje—iz ene sobe v drugo.

Je pravici zadoščeno?

Dne 20. aprila letošnjega leta so našli v Clevelandu v hotelu Hollenden pod posteljo mrtvega novorojenčka, ki je moral biti star kakih pet tednov. Začele so se preiskave in končno je bila aretirana v Massachusettsu Margaret Katherine Bain, stara 25 let, po poklicu plesalka. Bain je bila pripeljana v Cleveland, kjer je bila zasljučena in se je zoper njo končno odredila sodna razprava. Obsojena je bila na šest mesecev zopora ter pogojno na \$200 denarne kazni. Ker je Bain prestala že en mesec v zaporu, se ji ta doba v kazni tudi vsteeje.

Margareta Bain se je zagovarjala s tem, da ko je imela svojega sinčka v naročju, ji je spozdrnilo, nakar da je padla, pri čemur da je otrok dobil smrtne poškodbe. Otroka je v tam stanju pustila v hotelu pod posteljo in odšla.

Zopei doma

Po težko tvegani operaciji, katero pa je srečno preživel, se je vrnil na svoj dom na farme v Madison, Ohio, poznan Frank Pucel, svoječasno glavni odbornik S.S.P.Z. Družina je preje mnogo let živela na Delavan Rd. v Collinwoodu. Prijatelj ga lahko obiščejo na domu, kjer se nahaja še vedno pod zdravniško oskrbo, mi mu pa želimo skorajšnjega okrevanja.

17-letna žena se je ustrelila

Komaj 17 let stara Alice Bennett, žena armadnega sarženta, se je ustrelila s samokresom svojega moža. Dan prej je bila poslana z dela, ker je bila bolna. Njen mož, star 22 let, je nastavljen pri naborni komisiji v Clevelandu, in je bil doma, ko je mlada žena, katero je pustil v spalnici, segla po orožju. Kakor je povedal, je žena vsled hudih bolečin, ki jih je mnogokrat imela, često pretlala, da si vzame življenje. Dvojica je stanovala na 22700 Edgecliffe Drive v Euclidu.

Razprodaja barve

V trgovini Sam's Friendly Wallpaper & Paint Co. na 6810-12 St. Clair Ave. je v teku do konca tega meseca velika razprodaja vsakovrstne najboljše kakovosti barva za zunan in notranji, kakor tudi stenskega papirja. Opozarjamo na oglas, ki je priobčen na drugem mestu današnje izdaje.

"Formozo bomo osvobodili za vsako ceno," je napovedal Kitajcem Chou En Lai

ZDRUŽENE DRŽAVE IN SEDEM ZAVEZNIKOV ZA SKUPNI BLOK

PEKING, 15. avgusta—Predsednik kitajske vlade Chou En Lai je v posebni poslanici kitajskemu ljudstvu, katero je prenašala tudi radiopostaja v Peking, napovedal, da bo celinska Kitajska navalila na otok Formozo in ga priključila k republiki Chou En Lai je v tej poslanici opozoril Združene države na to, da naj se v to vprašanje ne vrtikajo, ker gre za strogo notranjo in narodno kitajsko zadevo. Formozo mora biti osvobodjena že radi varnosti celinske Kitajske.

Ko se je Chou En Lai povrnil iz Ženeve, je na splošno sprožil vprašanje Formoze. Gotovo pod njegovo direktivo se je oglasilo najprvo vojaštvo, ki je napovedalo pohod na Formozo. Chou En Lai je potom komunistične stranke razgibal posamezne kongrese provincialnih strank, ki so sprejele resolucijo, da je Formozo na vsak način osvoboditi. Sedaj je prišel v lastnosti predsednika vlade sam na dan z isto zahtevo.

Vlada Čiang Kajšeka na Formozo je javila, da je celinska Kitajska pripravila vzdolž kitajske obale že sedaj vse potrebno, da se ta pohod na Formozo tudi izvrši. Njihova poročevalska služba trdi, da je ob obali Kitajske nastanjenih kakih sto tisoč kitajskih vojakov, pripravljenih pa je enako 12.000 padalcev. Če so pripravljeno tudi letalstvo.

Odmev v Ameriki
WASHINGTON, 15. avgusta—Kot je bilo že povdarjeno, je vlada v Washingtonu ponovila svoje obveznosti, da brani Formozo, te obveznosti pa se ne razlikujejo od programa bivše demokratske administracije in predsednika Harryja Trumana od sedanje administracije republikanske administracije in predsednika Eisenhowerja. Drugo vprašanje pa je, ali gre za zračne propagandne balone, ali pa za stvarno grožnjo, ki se zna uresničiti.

Republikanski senator Alexander Wiley, ki je predsednik zunanjepolitičnega odbora v senatu, je dal komentar, da se bo morebitni kitajski napad na Formozo izvršil samo v sporazumu z Moskvo. Moskva sama da je predvsem zainteresirana na Srednjem vzhodu, kjer teče pe-

ZA OBOŽBO SHEPPARDA?

Danes se vrši razprava zoper zdravnika dr. Samuela Shepparda. Razpravljanje je tajno, javnost ni pripuščena. Podatki razprave naj odločijo, ali je stvar za poroto zrela, da se izreče za obožbo zdravnika Samuela Shepparda, ki da je dne 4. julija 1954 v zgodnjih jutranjih urah na zverinski način umoril svojo ženo Marilyn.

Pred to razpravo sta se odigrala dva dogodka, ki kažeta na to, da sorodstvo Samuela poskuša z vsemi sredstvi dokazati nedolžnost Samuela pri smrti njegove žene.

Brat Samuela, enako zdravnik po poklicu, Stephen Sheppard, star 34 let, je skušal spraviti pokojno Marilyn v zvezo z županom Bay Village Spencerjem Houkom. Prijavil ga je, da je bil Spencer Houk v prijateljskih odnosih s pokojno. Spencer Houk je bil dejansko pozvan na zaslišanje. Zaslišanju je prisostvoval tudi Stephen Sheppard. Obračun med obema je bil divji. Haysovi na njeno bodoče pričevanje.

ZDRUŽENE DRŽAVE IN SEDEM ZAVEZNIKOV ZA SKUPNI BLOK

Washingtonu tudi trdijo, da računa komunistična Kitajska z daljnjo bodočnostjo, kakor tudi z neposrednimi leti. Zopet se povdarja kitajska politika do Indokine. V pokrajini Vietnam naj se v letu 1956 izvršijo splošne volitve. Te volitve bi se vršile štiri mesece popreje, kot pa predsedniške volitve v USA meseca novembra 1956. Komunisti tako na Kitajskem kot v Indokini računajo s tem, da bo cela pokrajina Vietnam po teh volitvah postala "rdeča." Zopet en udarec ameriški zunanji politiki, ta udarec pa naj velja ameriškem volilcu, da se zna orientirati do republikancev oziroma zoper nje.

Vzhodnoazijski blok
WASHINGTON, 15. avgusta—Združene države, Velika Britanija, Avstralija, Nova Zelandija, Francija, Thailand, Filipini in Pakistan, so objavili skupno sporočilo, da se bodo njihovi zastopniki dne 6. septembra letošnjega leta zbrali na Filipinih, da se bodo tam posvetovali o skupnih ciljih v zunanji politiki, z drugimi besedami o skupnih sredstvih obrambe zoper morebitni komunistični napad v tem delu sveta.

Zanimivo je, da se imenuje dominijon Pakistan v Indiji kot tak, ki bo na tej konferenci tudi sodeloval, ne imenuje pa se Indija Nehruja. V Washingtonu upa-

Če bi ne bilo prisotne policije, bi se bila najbrže strela. Spencer Houk je ponavljal Stephenu v obraz, "da je navadni lažnjavec." Po zaslišanju je bil župan Spencer Houk odpuščen domov kot tak, ki je bil ovađen brez podlage.

V procesu zoper Samuela Shepparda nastopa kot važna pričica Susan Hayes. Ta je končno priznala, da je živela s Samuelom v Californiji v Los Angelesu v ljubavnih odnosih. Dr. Stephen Sheppard je ravno ko se bliža važni dan razprave, skušal dobiti stike s Susano Hayes, ko je bila sama doma. Poskus sam na sebi ni važen. Vprašanje je le, kaj sta govorila, če sta govorila. Sklepa se na to, da je Stephen, ki je v celem procesu za družino Sheppard najbolj aktiven, skušal vplivati pri odnosih s pokojno. Spencer Houk je bil dejansko pozvan na zaslišanje. Zaslišanju je prisostvoval tudi Stephen Sheppard. Obračun med obema je bil divji. Haysovi na njeno bodoče pričevanje.

Zdravnik Samuel Sheppard, katerega rane na vratu niso bile "nevarne," vztraja na svojem prvotnem zagovoru, da je neki neznanec vdrl v spalnico Marilyn, on pa da je skušal braniti pokojno pred napadalcem.

jo, da bo Indija, ki se vedno proglasa za nevtralnno, temu bloku bližja, kot pa komunističnemu bloku pod vodstvom Kitajske. Morda bo kasneje k njemu tudi pristopila.

Dominjon Pakistan s skoro 80 milijoni prebivalstva je za tak obrambeni blok. Pakistan je gospodarsko in vojaško zelo ozko povezan z Združenimi državami. Tudi je zanimivo, da se teh konferenc na Filipinih ne udeležijo zastopnik Indonezije. Sedanja Indonezija s središčem otoka Java je bivša nizozemska kolonija.

ZADNJE VESTI

Vročina se je povrnila. V Texasu imajo 100 stopinj, enako v sosednjih državah. Za Cleveland se napoveduje za danes najvišjo temperaturo 90 stopinj, najnižjo pa 68 stopinj.

Iz Kanade potiska navzdol mrzel val, toda iz Texasa vroč val. Morda bo na večer nekaj dežja.

Danes dopoldne se sestanejo pri predsedniku Eisenhowerju v Washingtonu republikanski voditelji. Spodnja zbornica je stavila na dnevni red današnje razprave predlog, da se komunistična stranka v Ameriki prepove. V Beli hiši iščejo nek kompromis. Eisenhower se bo končno vdal v usodo, da je kongres pač zoper komuniste kot take, gre pa za obliko. Ta oblika naj bo novo besedilo zakonskega načrta, kot ga naj sprejme spodnja zbornica. Toda končni rezultat bo pač ta, da se stavi komunistična stranka izven zakona.

Na otoku Ciper v Sredozemlju, kjer je večina prebivalstva grškega pokolenja, se nadaljuje agitacija, da se ukine angleška oblast in da otok Ciper pripade nazaj k Grčiji. V znak solidarnosti je prebivalstvo nastopilo s stavko, ki je bila splošna in ki je trajala točno napovedanih 24 ur.

V Vietnamu v Indokino je prispele komisija, ki jo sestavljajo delegatje Indije, Poljske in Kanade. Komisija naj vodi nadzor kako se izvršuje sklenjeno premirje. Komisija je takoj začela z delom.

Danes je policija s pomočjo vojaštva v kaznilnici mesta Kingston, Ontario, Kanada, končala eden največjih uporov kazencev. Kaznenci, kakih 715 po številu, so začeli zažigati poslopja kaznilnice na raznih krajih. Ogenj je v resnici večino stavb stavil izven bodoče uporabe. Materialna škoda znaša najmanj en milijon dolarjev. Straža kaznilnice je bila brez moči. Tudi mestna policija ni bila v stanju, da zaduši upor in z ognjegasci vsaj omeji ogenj. Priskočiti je moralo na pomoč celo kanadsko vojaštvo. Danes je tako upor, kakor požar, pod kontrolno.

HUDA SMRT!

ELYRIA, Ohio, 15. avgusta—Pod 21 ton težak motorni valjar je padel delavec Raymond W. Cox, star 48 let, pri čemur je bil strašno zdrobljen in seveda takoj ubit. Nesreča se je zgodila pri gradnji nove brzovozne ceste "Ohio Turnpike." To je bila že tretja smrtna nezgoda pri gradnji nove ceste v teku enega tedna.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
Henderson 1-5311 — HEnderson 1-5312

Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:

(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
For One Year—(Za eno leto) \$12.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 7.00
For Three Months—(Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at
Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

GRE ZA MOGOČNE SENATORJE!

(1)

Moderne ustavne države imajo dve zakonodajni telesi, ki izglasujeta zakone. Ti zakoni gredo še v podpis državnemu poglavarju, potem pa stopijo v veljavo. Včasih je tudi določeno, da stopijo v veljavo šele potem, ko se objavijo v državnem službenem listu. Oboje zakonodajnih teles imenujemo navadno spodnjo in zgornjo zbornico. Zbornica splošnega ljudskega glasovanja. Zbornica pa ima poseben pečat. Tam, kjer je država federacija, kot je to na primer slučaj v Ameriki, gredo v zgornjo zbornico, ki se v Ameriki imenuje senat, zastopniki posameznih držav kot držav. Vsaka od 48 ameriških držav pošlje v senat po dva zastopnika. V Veliki Britaniji imajo zgornjo zbornico v obliki "lordske zbornice." Različna imena za zgornjo zbornico imata tako Nemčija, kakor Francija.

Vprašanje je, kakšno moč ima zgornja zbornica, v Ameriki torej senat. Ali je spodnja zbornica močnejša od senata, ali pa so senatorji več kot poslanci? To vprašanje je za Ameriko zelo zanimivo. Splošna tendenca v drugih državah je bila v zadnjem času ta, da se glavno zakonodajno delo prenese na spodnjo zbornico, na poslance. V Veliki Britaniji na primer je liberalni politik Lloyd George, ki je bil v prvi svetovni vojni predsednik britanske vlade, že pred vojno začel z velikimi ustavnimi reformami, da bi imeli lordi pri britanskem državnem življenju čim manj besede. Te zakone je predsednik Lloyd George dejansko tudi uzakonil. Britanska lordska zbornica je ostala bistveno spomin na britansko tradicijo. V to zbornico prihajajo britanski plemiči, ki imajo že radi svoje družine pravico da sedeža, razne cerkvene ustanove, razne univerze, potem pa oni, ki jih imenuje britanski dvor. Laboristi, ko so bili na vladi, so se ukvarjali celo z idejo, da zbornico lordov sploh odpravijo, odpravljena pa še ni.

Tudi zgornji zbornici v Franciji in Zapadni Nemčiji pomoči in oblasti ne morete tekmovali s spodnjo zbornico. Vse drugačen pa je položaj v Združenih državah!

Ameriški senat je ne samo enakovreden spodnji zbornici, marveč ima tudi svoje posebne privilegije. Za zakon, ki naj stopi v veljavo, morate glasovati obe zbornici. Toda vse zunanje politične pogodbe odobruje le senat! Vsa važna imenovanja predstavnikov ameriške javnosti odobruje le senat! Senator se voli na šest let in teh šest let sedi v senatu, samo, da je živ in da se ne zgodi kaj izrednega, da bi bil kazensko odslovljen ali pa, da bi ga volilstvo s potrebno večino zbranih glasov odpoklicalo. Ameriški senator je visoka družabna osebnost. Borba za senatorska mesta je zato hujša, kot borba za poslanska mesta. Tega se senatorski kandidati za letošnjo volilno borbo tudi v polni meri zavedajo.

Sedanji senat sestoji iz 48 demokratov, 47 pravih republikancev in enega republikanskega "odpadnika," senatorja Morseja iz Oregona. Ta pa v vprašanih stranke gre skupno s svojo pravo stranko, torej z republikanci. Razmerje bi bilo enako; vedeti pa je treba, da je v senatu še predsednik senata, ki je tudi vsakokratni ameriški podpredsednik, trenutno republikanec Richard Nixon. Če bi šlo v posameznem vprašanju za enako število na eni in drugi strani, bi Nixon odločil v prid svoji, to je republikanski stranki. Lahko torej trdimo, da je v senatu republikanska večina, četudi samo enega glasu.

Ali pa je taka mala republikanska večina delazmožna? Ali se sme nanjo zanesti Bela hiša, Eisenhower? To je več kot dvomljivo. Sedanje zasedanje kongresa je to pokazalo. S tako večino bi se dalo sicer delati, če bi bila ta enotna, disciplinirana. Tega v senatu ni. Zato so tako republikanci, kakor demokratje pripravljeni na najbolj srdito borbo. Republikanci da če že ne obdržijo, tudi pa da povečajo to svojo večino. Demokratje, da jo kratkomalo odpravijo. Tudi s tega vidika nam je razumljivo, da se že sedaj uporabljajo gotove politične taktike, vse so pa namenjene v bistvu le—volilni borbi!

L. Č.

UREDNIKOVA POŠTA

Popravek

EUCLID, Ohio — V poročilu o prispevkih zadnji teden se je pomotoma poročalo, da so prispevki bili izročeni pri krožku št. 2 Prog. Slovenk, kar bi se moralo glasiti krožek št. 3 Prog. Slov. Toliko v blagohotni popravek.

Zadnji teden predstav v Cain parku

Pričeni danes in zaključivi se v soboto, bo zadnji teden predstav na prostem v Cain parku. Za zaključno predstavo je skupina mladih igralcev in pevcev izbrala zanimivo predstavo "Call Me Madam," v katero je vpletenih mnogo znanih pesmi. Glavne vloge bosta imela Eve Roberts in Steve Gray, v manjših vlogah pa bodo nastopili James Tushar (Slovenec), Mitzi McWhorter in Jack Lee; Clarence Day, Crawford Thoburn, Stanton Downs in Wayne Muhleim.

Iz življenja naših ljudi po Ameriki

JOHNSTOWN, Pa.—Dne 14. julija so se odpeljali v stari kraj z letalom Louis Omerzu (Omer) v Senovo blizu Rajhenburga na Štajerskem, Frank (Koreltz) Koss in Frank Ključevšek pa na Dolenjsko. Louis Omer je bil do odhoda čez 25 let blagajnik Slovenskega delavskega doma na Moxhamu. Vsi trije so vesele narave in izvrstni muzikanti.

—Tajnica in oskrbnica dvorane društva št. 174 Pauline Kitt se je nahajala v bolnišnici. Zdravje se ji polagoma vrača.

CHISHOLM, Minn.—Tu je preminil priljubljeni Anton Palcich, star 74 let, doma iz Loškega potoka. Tu je živel s svojo družino 36 let in zmerom delal, dokler ga ni smrt zadela. Zapuščila soprogo, tri sinove, hčer in brata. Bil je član ABZ.

CHICAGO, Ill.—Ko sta se vrata preko Nebrasko proti domu v Chicago George Kresovich in njegova žena Anna, sta trčila ob nek drug avto in bila oba ubita v koliziji. Tu sta živela na 4459 So. Trumbull Ave. Z njima vred je bil ubit njun sedemletni nečak Billy Robeson iz Lander-

DELO GOSPODINJE JE LAŽJE, ČE IMA PRIPRAVNI PLINSKI SEŽIGALNIK



Kaj naj napravi gospodinja z starimi, razdrapanimi copati? Znebiti se ponošene obleke, starih časopisov, praznih zabojev in drugih hišnih smeti ni nikakršna težava, če imate avtomatični sežigalnik na plin.

Tih, enakomeren plamen hitro in varno spremeni vse smeti, ki

ja v Wyomingu. Nesreča se jim je pripetila blizu mesteca Valentine v Nebraski v nedeljo, 8. avgusta. Njuni trupli sta bili prepeljeni v L. Zefranov pogrebni zavod v Chicagu. Kresovicheva žena je Slovenka, a od kod je bila doma, niti ne kakih drugih podrobnosti o njima nimamo, razen da je pokojna Anna Kresovich bila sestra Mrs. Mary Vidmarjeve. Njen mož je pred leti imel in obratoval pikniški vrt v Willow Springsu, ki ga ima zdaj Anton Kegel.

AURORA, Minn.—Dne 6. avgusta je na svojem delu v uradu Erie Mining kompanije umrl Frank Gregorchich, star 63 let, doma iz vasi Podboršt pri Litiji. Tu se je nahajal od leta 1914 in bil član SNPJ. Zapuščila sinove Franka v Chicagu, Josipa v Aurori in Freda v Duluthu, hčer Mrs. Lanaski v Duluthu, sestre Mrs. Josephine Kmet v Aurori in dve v Jugoslaviji ter vnuke.

—Tu je dne 6. avgusta umrl Jacob Drasler, star 68 let. Umrl je nagloma na svojem domu, zadet od srčne kapi. Rojen je bil v Sloveniji. Na Auroro se je naselil l. 1912, prej pa je živel na Evelethu in delal tu in drugod v železnih rudnikih, potem pa za aurorski šolski okraj ter v Partridge zapuščila ženo Katherine, sina Jacoba ml., hčeri Mrs. Katherine Mismash in Mrs. Pauline Modaff, vsi v Aurori; dalje sestro Mrs. D. Sovil v Calumetu, tri sestre in brata v Jugoslaviji in sedem vnukov.

SHEBOYGAN, Wis.—Tu je po daljši bolezni umrl Fred Tomman, star 67 let. V Ameriko je prišel pred okrog 40 leti, in sicer najprvo v Kansas, od tam se je preselil v Wisconsin in zadnjih 13 let je živel v Sheboyganu, kjer je vodil tavern (gostilno). Ugonobil ga je rak. Zadnjih pet let je bil predsednik društva 344 SNPJ. Doma je bil nekje iz Štajerske.

—Potem je umrl John Plesetz, star 64 let. Tu je imel mnogo let grocerijsko prodajalno in pozneje tudi gostilno. V Ameriko je prišel pred 44 leti iz Ljubnega, Savinska dolina na Štajerskem.

—V soboto 6. avgusta so v tem mestu praznovali "bratwurst" day. Klobase so se pekle na vseh koncih in krajih, tako da so srečni Sheboygančani pospravili te dni nič manj kot 7.500 funtov klobasice in tisoč funtov čebule. Business is business!

RAZNE VESTI

50 resolucij proti sprejemu Francove Španije v vzgojne, znanstvene in kulturne organizacije Združenih narodov (UNESCO). Kljub tem resolucijam, ki so jih poslale tako pomembne organizacije, kakršna je na primer Socialistična internacionala, ki šteje deset milijonov članov, Mednarodna unija socialistične mladine in druge, so Francovo Španijo sprejeli v UNESCO. Za sprejem je glasovalo 44 delegacij, proti so glasovale štiri organizacije, med njimi Jugoslavija, sedem delegacij pa se je vzdržalo glasovanja. Mednarodna unija socialistične mladine je iz protesta takoj izstopila iz vseh organizacij UNESCO.

Jugoslovanski dohodki od turških turistov bodo v letošnji sezoni znašali eno milijardo deviznih dinarjev.

Volilni uspehi socialistov v Avstriji. Pri občinskih volitvah, ki so bile pred kratkim v 32-ih štajerskih občinah, so, ob 90-odstotni volilni udeležbi, socialisti dobili 44.21%, Ljudska stranka (krščanski socialci) 29.25%, Stranka neodvisnih 10.92% informbrojevci KPA pa komaj 3.84% glasov. Druge stranke so zbrale 11.70% glasov.

Tudi pri volitvah za Kmetijsko zbornico so se socialisti močno okrepili. Dobili so 16 mandatov, medtem ko je Ljudska stranka dobila 19 mandatov. Stranka neodvisnih je izgubila vse svoje sedanje mandate.

Dogodki v Tunisu. Tuniški nacionalisti so v bližini Gabesa napadli dva francoska vojaška kamiona in ubili štiri ter ranili štiri vojake, blizu Medenine ranili enega francoskega orožnika, v predmestju Tunisa pa z bombno eksplozijo poškodovali hišo nekega francoskega policajca.

V Južnoafriški uniji nenenehi nemiri. Pri spopadih med policijo in demonstranti v Kimberleyu, prestolnici industrije diamantov, je bilo ubitih 14, ranjenih pa 39 Afričanov. To so "uspehi" Malanove rasistične politike.

"Rdeča zvezda" grozi. Glasilo sovjetske armade "Rdeča zvezda" pravi, da "sovjetska vojska in vojna mornarica lahko zdrobita vsakega objestnega napačalca."

Potres poškodoval sovjetska oporišča na Kamčatki. Velik potres je verjetno močno poškodoval ali celo v precejšnjem obsegu uničil dve veliki sovjetski mornariški oporišči na Kamčatki: Petropavlovsk in Ust-Kamčatsk, ki ju je več let gradilo približno sto tisoč ruskih prisilnih delavcev.

V Tibetu se je spopadilo prebivalstvo s kitajskimi vojaki. V spopadu je bilo ubitih 30 domačinov in 10 kitajskih vojakov.

Največja hidrocentrala v Evropi. Na reki Rhoni je blizu mesta Donsere-Mondragon sur Rhone začela obratovati električna hidrocentrala, ki bo dajala dve milijardi kilovatnih ur energije na leto.



PA POZABLJEN NE BO...

V časopisih sem čital, da bo Louis Adamič in njegovo pisanje kaj kmalu pozabljeno v Ameriki. Kaj še le v starem kraju, v Jugoslaviji. Dotični pisec je primerjal Adamiča z meteorjem na nebu, ki zažari, obsveti nebo in zemljo, pače in izgine v vesoljnem vsemiru. To se pravi: Bil je, ni ga več, kdo še ve njegovo ime.

To je bila samo hrepeneča želja. Petindvajsetletno literarno delo pisatelja Louisa Adamiča ne bodo ubili nergači in duševni pritlikavci. Njih delo je brezupno.

Ko je leta 1926 izšla pri založnikih Vanguard Press, Inc. v New Yorku mala knjižica z naslovom "Yerney's Justice" by Ivan Cankar, (Prestavljena iz slovenskega jezika. Prevod napravil Louis Adamič), takrat je pisatelj Adamič stopil na literarno pot z ameriškim ozorjem. Petindvajset let je pisal, petnajst knjig je napisal, zaključil s knjigo "The Eagle and the Roots" v letu 1952. Za nameček nam je dal še knjižico: Lucas, King of Balucas, in Struggle, popis terorja pod kraljem Aleksandrom.

Malo kdo ve, kdo je uredil knjigo "Guns for Tito." Louis Adamič. Hudo je takrat zbolel radi tritedenskega dela, dan in noč, da je bilo delo dovršeno. Knjigi "Americans from Holland" in "Americans from Japan," ki ste izšle pod skupnim naslovom "The Peoples of America," pri založbi J. B. Lippincott Co. v New Yorku ste bile končno delo Louisa, ker on je bil urednik za vse knjige, ki so izhajale pod naslovom "The Peoples of America Series."

V devetih letih njegovega uspešnega pisateljevanja ga dobro spozna njegov prijatelj Carey McWilliams. Napiše knjigo "Louis Adamič - Shadow America." Knjiga ima sto strani ter je izšla v Los Angelesu. V tej knjigi je opisan Adamič kot ameriški pisatelj, ki je stopil na pisateljsko pot, toda v njem je še velika usodna kmečkova življenja. Saj Adamič pravi takrat sam o sebi takole: "V osnovnih fazah mojega značaja sem bil in sem še bistveno slovanski kmet." Kdor hoče spoznati karakter Louisa Adamiča, mora čitati to knjigo.

V letu 1942 ameriški publicist in urednik Whit Burnett izda v založbi "The Dial Press" v New Yorku obsežno knjigo, ki ima 1175 strani, a v knjigi je zastopanih 93 najboljših ameriških pisateljev. Med njimi je naš Louis Adamič s povestjo "Girl on the Road." Ta povest mu je bila najljubša, menda zato, ker je bila odklonjena devetnajstkrat, a jedro te povesti je bilo življenje na ameriških cestah v letu 1937. Ko so ljudje čitali to povest, pisali so Adamiču, da je to eno izmed njegovih najboljših del.

V letu 1950 isti Whit Burnett izda knjigo "The World's Best," v kateri priobči 105 najboljših svetovnih pisateljev in pesnikov svoja literarna dela. Med pisatelji v Ameriki je bil odbran tudi Louis Adamič, da sodi svetovna dela ter za ista glasuje po svojem prepričanju.

Ime Louis Adamič je danes v sledečih informativnih knjigah: Book of the Year 1952 (Encyclopedica Britannica), The New Funk and Wagnalls Encyclopedia, The Readers Encyclopedia, Information Please Almanac, The American Guide, The Home Book of Proverbs, Maxims and Familiar Phrases in v knjigi "This I Remember," katero je napisala predsednikova žena Mrs. Eleanor Roosevelt, ko omenja Adamiča, da je bil s svojo ženo na večerji v Beli hiši.

Ime Louis Adamič ne bo tako hitro pozabljeno v Ameriki. Nikakor ne. Tega se zaveda tudi vodstvo v čitalnici Princeton univerze. Zato hoče Mr. Dix, knjižničar, da univerza pridobi bogato in odbrano zbirko Adamičeve literarne zapuščine. In to se mora zgoditi. Ali nismo mi ameriški Slovenci povečini ameriški državljani? Ali ni že čas, da tudi mi, kot ameriški državljani poskrbimo, da dobi od nas ameriška univerza tako dragoceno darilo, kot je ravno Adamičeva lastna zbirka dokumentarnega gradiva? Tudi Adamič je bil ameriški državljani slovenskega porekla. Končno smo upravičeni tudi do ameriškega pregovora: Charity begins at home—dolžnost imamo do svojih najbližjih; in to se ne glasi tako slabo.

Neverni Tomaži so celo poudvomili, če je v tej zapuščini res kaka vrednost. Pravico imajo. Mr. Lewis Gannett, k njižni kritik pri New York Herald Tribune nič ne dvomi, kar pove, da ima ta zbirka že časovno vrednost in pomembnost. Jaz prav nič ne dvomim. Rokopisi, pisma, zapupna sporočila, tiskovni odtisi, sporočila iz Bele hiše, radijski govori, spisana predavanja in mnogoštevilne druge listine in zapiski, katere jaz hranim od Louisa Adamiča, mi dajejo pravi dober vpogled v njegovo literarno zapuščino.

Adamič je priznan ameriški pisatelj, spada med najboljšje ameriške pisatelje, ustvaril je silna dela, vsaka njegova knjiga načenja nova vprašanja, le kdor ga ne pozna, pripoveduje in piše neredsnosti o njegovem značaju.

Za nas je ob sedanjih časih najbolj važno to, da se najdemo na pravi poti. Krivih prerokov je kmalu dovolj; najbolj nevarni so oni, ki so se najedli osebnega sovraštva. Mali ljudje nikoli ne morejo obdelati velikih vprašanj. Meni je bilo vselej vseeno, kdo je začel dobro ali koristno stvar. Čemu upor proti Petru, ker ga Tone, Gašper in Matija sovražijo. To delajo majhni ljudje.

Za veliko in dragoceno stvar, kakor je Adamičeva literarna zapuščina, bi morali biti vsi edini, da jo kupimo in darujemo kot Amerikanci knjižnici Princeton univerze.

Nekdo je celo omenil, da bi morali Adamičevi prijatelji malo bolj poseči v žepo. V Clevelandu so se Adamičevi prijatelji že večkrat prav dobro izkazali. Nekoč so mu na večernem sestanku dali sedem sto dolarjev, da je lažje vodil jugoslovansko propagando, a "Free Slovenia Club of Cleveland" je po svojih članih zložil skupaj tisoč dolarjev za nakup nove Adamičeve knjige, ki je izšla šele dva meseca po tistem sestanku. Adamičevi prijatelji pri "Spominski ustanovi Louisa Adamič" tudi ne zaostajajo, ko bo čas, boste že izvedeli.

Imena pravih Adamičevih prijateljev bodo priobčena, ko bodo prostovoljno darovali za odkup njegove zapuščine.

Le pošljite vaše prispevke, da vas prištejemo in zapišemo med dobre Adamičeve prijatelje, med take prijatelje, katere je imel rad v življenju, ker so mu že takrat pomagali.

STARODAVNO, MALO ZNANO MESTO

Komu ni znan otok Pa, ki spada s svojimi 285 kvadratnimi kilometri, med naše največje otoke. Tudi o nekaterih mestih na tem otoku se je že pisalo, največ o Novalji, ki se je po zaslugi požrtvovalnih domačinov, hitro razvila v znano turistično mesto.

Nismo pa še pisali o mestu Pagu, ki leži na drugi strani istoimenskega otoka, ki je bil še v času diluvija pod morjem, pozneje pa so prodrli na dan na vseh straneh gorski grebeni. Današnji otok je z vseh strani globoko razjeden z velikimi zalivi kot so Dinjski in Stara Poveljana, Paški in Solana z nešteti rti, grebeni, polotočki, tesnim in rokavi, tako da je obala tega najbolj razčlenjenega otoka na naši obali dolga nad 269 km.

Prijetne in zanimive počitnice lahko preživiš tu. Otok, ki je nekoč prilezel iz morja, se danes spet pogreza. Pri Caski lahko vidiš ostanke zidov rimskega mesta pod morjem ob sami obali. Ljudje pa ti bodo povedali legendo o dveh sestrah, od katerih je bila ena hudobna in zaradi katere se je mesto potopilo.

Čeprav spada Pag med naše kraške kraje, pa pomeni svojevrstno izjemo: zelo bogat je namreč z izviri dobre pitne vode. V neposredni bližini mesta Paga je več izvirov, ki jih zajemajo za mestni vodovod. Takšnih izvirov je vse polno vzdolž cele jugozahodne obale paškega zaliva, še posebno pa je znan izvir v vasi Metajna v Barbatu. Zanimivo je predvsem to, da prihajajo te vode na otok s kontinenta, z močnega Velebita pod nepropustnimi plastmi na dnu Planinskega kanala.

Zaradi velike razčlenjenosti imamo občutek, kamorkoli se povzpemo in gledamo na morje okoli sebe, da otok dobesedno

plava na morju. Otok je zelo dolg, 59 km, vendar zelo ozek, tako da ni nobeno mesto na otoku oddaljeno več kot nekaj 10 minut od morja.

Morje v Paškem zalivu, ki se je razlilo ob samem mestu Pagu, je toplejše od zunanjeja v Mallem Kvarnerju, kjer ima morja v Podgorskem kanalu in povprečno letno temperaturo okoli 23°. Zato je kopanje na paški plaži zelo ugodno. Kraj je zelo primeren tudi za vodne športe, plavanje in waterpolo. Ker je zaliv relativno plitev, še posebej pa je plitev sosednji zaliv Solana, ki ima močnejše izparevanje, je tudi slanost notranjih paških zalivov večja, kakor v zunanjem morju. Morje se tukaj ne razburka. Kadar pihajo zunaj močni vetrovi, je morje v tem zalivu le rahlo nakodrano.

Mesto Pag je največje naselje na otoku. Po popisu leta 1948 so našli 3300 prebivalcev ter spada potemtakem med naša največja otoška naselja. Stari dokumenti pričajo, da tvorijo jedro paškega prebivalstva potomci starih hrvaških paških družin, ki so se skozi stoletja obnavljale s priseljenci s kopnega, posebno v času zadnjih odločnih bojev Benetk proti Turkom v zadrskem zaledju. To so delovni ljudje, ki so znali s svojo pridnostjo izkoristiti vse prirodne pogoje otoka ter ustvarili s tem enega najbogatejših otokov ob naši obali.

Dobre kapljice ne manjka. Med kmetijskimi panogami je najbolj razvito vinogradništvo, splošno znano in zahtevano pa je paško belo vino, tako imenovana "žutica," ki odlično uspeva na peščeni paški zemlji. Ob dobrih letinah iztisnejo iz trte paški prebivalci nad 12.000 hl vina, na

vsem otoku pa ga pridelajo okoli 40.000 hl.

Tudi mesa, mleka in sira jim ne manjka. Samo Pažani imajo 7500 glav živine, največ ovac. Letno pridelajo do 30.000 kg sira in prodajo do 4000 kg volne. Ribišstvo je šele drugotnega pomena za gospodarstvo tega samega mesta. Imajo več motornih jadrnic po 30 ton, s katerimi razvažajo svoje izdelke po bližnjih večjih pristaniščih. Ribarijo največ v samem paškem zalivu s plavajočimi mrežami, kadar je sezona plave ribe, na globinski lov s takoimenovanimi potegačami, pa odhajajo v Planinski kanal.

Solarne so zelo stara in že tradicionalna industrija, ki zaposluje dober del prebivalstva. Pravijo, da ji segajo začetki celo v dobo Rimljanov, brez dvoma pa je že v srednjem veku in pozneje pomenila enega od osnovnih bogastev otoka. V poletni sezoni dela na solarnah okoli 400 delavcev.

Veliko bi se dalo povedati tudi o paških čipkah, ki niso znane samo na otoku, marveč tudi vzdolž Jadranske obale.

Čeprav je imel Pag vseskozi najboljše prirodne pogoje za razvoj turizma, odlično plažo, ustrezajočo klimo, dobro vodo in drugo, vendar se je začel turistično razvijati šele po drugi svetovni vojni. V tem času je obiskalo Pag okoli 7000 turistov. Mesto ima več hotelov, med katerimi je najbolj znan hotel "Dalmacija," ki nudi v tem času dnevni penzion po 380 din. Ne daleč od tod je majhna dolinica s črnim muljem, ki je priporočljiv za zdravljenje revme in ishiasa. Sedaj imajo v načrtu, da bodo zgradili še en hotel. Poleg tega pa je pri privatnikih pripravljenih prostorov za kakšnih 100 turistov.

Kaj nam vam še povemo o tem zanimivem starinskem mestu? Morda to, da je tu še močno razvita ljudska folklor in ohranjena tako kot na nobenem našem otoku. Posamezne paške družine še hranijo stare paške narodne noše, ki zavzemajo med našimi otoškimi nošami brez dvoma prvo mesto. Te noše, posebno ženske, so ohranile vso eleganco in izbran okus naše renesanse, nekaj pa so pobrale verjetno tudi iz gotike.

To majhno mesto z večnadstropnimi zgradbami ima osemletno šolo, za kulturne-umetniško domu kulture. Tu gostujejo tudi razni ansambli iz večjih jugodružtvo "Pag" v novozgrajenem slovenskih mest, pa tudi iz Beograda. Ob večerih pa redno vrtijo filme.

Ob 510-letnici tega zgodovinskega mesta je profesor Mate Suič, direktor arheološkega muzeja v Zadru, napisal obširno delo o zgodovini tega mesta in otoka, ki ga je izdala paška občina. Ta knjiga bo brez dvoma dobrodošla vsakemu turistu, ki se bo hotel dodobra seznaniti s krajem, ljudmi in zgodovinskimi znamenitostmi.

PRODA SE
hiša s 6 sobami, v dobrem stanju. Fornez na plin in druge udobnosti. Hitremu kupcu se prodaja po zmereni ceni.
Vpraša se na
1018 East 76th Street

GOTOVO ŽELITE
za vas ali vaše sorodnike v Jugoslaviji naročiti pisalni ali računski stroj (typewriter or adding machine) ter k tem spadajoči trak (ribbon). Imamo tudi vsakovrstna nalivna peresa: Singer ali nemški šivalni stroj, italijanska in nemška kolesa (bicycle), dunajske radio aparate, ki so zelo cenjeni in dobri.
Pri vsakemu naročilu je vsjeta carina in poštnina do zadnje poštnice ali železniške postaje prejemnika.
Vsa pojasnila dajemo brezplačno.

Obrnite se na:
BALKAN TRADING
Export & Import Co.
(Struikel Bldg.)
10 BOYLSTON ST.,
Hempstead L. I., N. Y.,
IVanhoe 6-7752

SVET JE GOSPODARSKO MANJ ODVIŠEN OD ZDA

AMERIŠKI IZVOZ NARAŠČA, UVOZ PADA

(Guy Sims Fitch)
V letošnjem gospodarskem razvoju v Združenih državah je najbolj zanimiv dvig ameriškega gospodarskega izvoza, transakcij, ki se razvijajo po normalnih gospodarskih kanalih, to je brez vsake vladne pomoči. Čeprav je dvig izvoza skromen, je vendar zelo pomemben, kajti ne samo, da je preokrenil stremeljenja iz prejšnjih let, temveč kaže jasneje od katerega koli drugega činitelja dejanski napredek gospodarske moči v Združenih državah.

Podatki, ki jih je nedavno objavilo ameriško trgovinsko ministrstvo, kažejo, da se je vrednost ameriškega gospodarskega izvoza v prvih štirih mesecih letošnjega leta proti istemu razdobju lanskega leta povečala za približno 44 milijonov dolarjev na 4 milijarde 92 milijonov dolarjev. Najbolj se je povečal izvoz strojev, orožja ter razne gradbene, rudarske in proizvajalne opreme; le malenkostno pa se je povečalo iz tujine povpraševanje po poljedelskih produktih in tkaninah.

Nadaljnji dokaz o gospodarski življenjski sili pa je dejstvo, da se je uvoz drugih držav, kot zaključna celota, iz Združenih držav povečal, vključno pa tudi hovega izvoza v Združene države. Proti prvemu četrtletju lanskega leta se je ameriški uvoz v istem razdobju letošnjega leta zmanjšal za približno 340 milijonov dolarjev na 3 milijarde 458 milijonov dolarjev.

Za novo gospodarsko moč svobodnega sveta lahko naštejemo več razlogov. Tako n. pr. se je izboljšal denarni položaj. V večini držav inflacija ne predstavlja več resnega problema in povečala se je konkurenca na tržiščih. V večini držav je proizvodna raven večja kot pred vojno, ker ima proizvodnja zaradi

naporov za čim večjo raznoterost tudi mnogo širše osnove. Vedno več držav trguje med seboj in so zato tudi v mnogo manjši meri odvisne od trgovine z Ameriko.

Največji napredek je dosegla zahodna Evropa, izboljšala pa so se gospodarske razmere tudi v nekaterih izvenevropskih državah, kot v Indiji, Avstraliji in Južni Afriki.

Po vojni so se zlate in dolarске rezerve ostalega sveta povečale na 23 milijard 500 milijonov dolarjev, to je približno še enkrat toliko kot leta 1938 in kakih 40% več kot leta 1949. Samo lansko leto so se zlate in dolarске rezerve ostalega sveta povečale za skoro 3 milijarde dolarjev. To povečanje rezerv je v veliki meri pripisati lastnim prizadevanjem in notranjim reformam v teh državah, razvoju, ki so ga dosegle, v veliki meri pa tudi ameriški pomoči ter razvoju trgovine po vojni.

Nekatere države so že pričele ukinjati predpise o uvozu iz Združenih držav ter ostalih držav dolarskega področja. Naj-

večji korak v tej smeri so doslej napravile Belgija, Nizozemska, Luksemburg in Zahodna Nemčija, Avstrija pa je sporočila, da tudi dela za doseg tega cilja.

Težnja po povečanju ameriškega izvoza pa je v veliki meri v protislovju z zaskrbljenostjo nekaterih ameriških gospodarskih krogov, zaradi naraščajoče tuje konkurence, posebno britanske in zahodno-nemske. Ameriški izvozniki pa so ugotovili, da so lahko ohranili visoko izvozno raven le z različnimi ukrepi, kot je z izboljšanjem porazdeljevalne službe v drugih državah ter s tem, da dajejo boljše prodajne pogoje od konkurence.

Čeprav ameriški uvoz ne narašča v istem tempu kot izvoz, vendar je aprila letošnjega leta dosegel vrednost 957 milijonov dolarjev, to je 15% več od mesečnega povprečja za prve tri mesece letošnjega leta. Velik del padca v ameriškem uvozu pa gre na račun ureditve zalog, kar se pozna predvsem pri nakupih surovin.

Aprilski uvoz ter nedavno poročilo o divgu ameriške proizvodnje in odločen preokret v krčenju zalog, kažejo, da gre obdobje obsežnega preurejanja zalog že h koncu.

Avgustna Razprodaja

JE SEDAJ V TEKU

PRI

A. GRDINA IN SINOVI

15301 WATERLOO RD.

Odprto v ponedeljek, četrtek in petek
do 9. ure zvečer

Spojitev ameriških avtomobilskih tovarn

Veliki ameriški tovarni "Studebaker" in "Packard" sta sklenili, da se spojita, da bi lažje vzdržali konkurenco drugih velikih tovarn. Prva tovarna je imela v prvih treh mesecih tega leta 6.4 milijona dolarjev izgube, pri "Packardu" pa je zguba dosegla 380.000 dolarjev. V zadnjem letu se je spojilo zadnjih 6 več ali manj neodvisnih ameriških tovarn. "Nash" se je spojila s tovarno "Hudson," "Willys" s "Kaiser" in zdaj "Studebaker" s "Packard." Tako se hočejo manjše tovarne rešiti pred neusmiljeno konkurenco treh velikih podjetij in sicer "General Motors," "Ford" in "Chrysler." Te tri tovarne so v prvih treh mesecih tega leta izdelale 96.67% vseh ameriških avtomobilov, se pravi 7% več kakor v enem letu. Prav zaradi tega je padla proizvodnja tovarne "Studebaker," in sicer njen delež na celotni proizvodnji od 3.1 na 1.48, delež "Packarda" pa od 1.9 na 0.68%.

ISČE SE
dve sobi s kuhinjo; neopremljene. Z garažo če je mogoče. Kdor ima za oddati, naj blagovoli pustiti naslov v uradu tega lista.

SLOVENKA
želi dobiti naročila za kuho in pečenje peciva za svatbe, zabave ali veselice. Ima tudi pomočnico. Pokličite MI 1-3630

MANDEL DRUG CO.
15702 WATERLOO RD.
bo zaprta za en teden
od srede, 18. avg. do
četrтка 26. avg.

To bodo naše prve počitnice v 28 letih. Najlepše se zahvalujemo vsem cenjenim odjemalcem, ki smo jim bili na uslugo z lekarniškimi potrebčinami tokom teh dolgih let, in skušali vam bomo postreči enako točno in zadovoljivo tudi po naših počitnicah.

V NAJEM
Stanovanje s 4 sobami
SE ODDA V NAJEM ODRASLI
DRUŽINI BREZ OTROK.
Pokličite
UT 1-7846

ENO OPREMLJENO
SOBO SE ODDA V NAJEM
POŠTENEMU FANTU.
Za naslov se poišče v uradu
tega lista
1110 East 72nd St.
EN 1-8254

HIŠE NAPRODAJ
FARMA NAPRODAJ
PRODA SE FARMO, FARMSKO
ORODJE IN HIŠO S 6 SOBAMI.
8 AKROV ZEMLJE. NAHAJA SE
NA RT. 20 V PERRY, O.
Za podrobnosti pokličite
Perry 3-430

Westport Ave., od E. 200 St.
Lep bungalow s 4½ sobami:
gorkota na plin.
Garaža in dovoz.
Cena \$15,500.

KOVAC REALTY
960 East 185th St.—KE 1-5030

Hiše naprodaj
Na BLISS AVE. — Za 4 družine,
v najboljšem stanju. Klet pod
vso hišo. Lepa lota, garaža za
2 avta. Cena\$16,300.
V Collinwoodu — Na TRAFALGER
AVE. — Hiša za 2 družini,
po 5 in 5 sob. Vse čisto
znotraj in zunaj. Parna gorkota.
Fornez na plin. Garaža za 2 avta. Lepa lota.
Cena\$17,500.
Oglejte si zgornja zemljišča in
dajte vašo ponudbo.

Za podrobnosti pokličite
KNIFIC REALTY
820 EAST 185th STREET
IV 1-7540

Millions of Children in Danger!



Many schools dangerous; overcrowded; quality of education threatened!

If there was ever a time when America's children needed the very best schools and facilities, it is now! Yet, in many communities, obsolete schools are staggering under the tremendous postwar increase in children.

It stands to reason that if America is to remain strong and free, its future citizens and leaders must get the best possible training under the best possible conditions.

As citizens, we cannot fail either our children — or America. School Boards, P.T.A.'s, and local citizens groups are doing their best — but they need your support and help!

In cooperation with The National Citizens Commission for the Public Schools, this advertisement is sponsored by

ENAKOPRAVNOST

V vsaki slovenski družini, ki se zanima za napredek in razvoj Slovencev, bi morala dohajati

Enakopravnost
Zanimivo in podučno čtivo
priljubljene povesti

Merrily you roll along
with extra money rolling in!

You're in for happier holidays
when you own U. S. Savings Bonds

How would you like to have a friend who added money to your bank account every day — whether you were working or playing! That's the feeling you'll have if you own U. S. Savings Bonds, for Bonds earn money for you every minute of every day. They never take a vacation. U. S. Series E Savings Bonds earn an average 3% interest, compounded semiannually. And they can go on earning it for as long as 19 years and 8 months!

There's a sure, simple way to save and earn money at the same time with U. S. Savings Bonds. It's the Payroll Savings Plan, and it will work for you. Just tell your pay office how much you'd like to save each week. It'll put the amount aside for you before you get your check. When enough money accumulates, it will buy and turn over to you a U. S. Series E Savings Bond. Why not sign up today?

Even play-days are pay-days when U. S. Savings Bonds are earning extra money for you.

The U. S. Government does not pay for this advertising. The Treasury Department thanks, for their patriotic donation, the Advertising Council and

ENAKOPRAVNOST

ZAPRTA VRATA

SPISALA

JULIJA BRACIČ

(Nadaljevanje)

Samo domov, domov, je podzavestno želela Lucija, ko je stežka vlekla noge iz snega, ki ga je razmakal dež. Morebiti bo Zormanovina le toliko močna, da bo popolnoma pritegnila in prenaradila Moniko, da ji bo večerajšnje doživetje samo kakor sanje, ki jih pestuješ dan, dva, potem pa jih s smehom zavržeš in pozabiš. Lucija je iz vse duše želela, da bi se tako zgodilo, vendar je čutila, da se ne bo. Čim bolj so se bližali Dolgemu vrhu, tem bolj jo je stiskal očiček, da je sama kriva vsega, kar se bo zgodilo z dekletom. Nehote je glasno zajecala.

"Kaj je?" se je obrnil Jernej k njej.

Lucija je pogrebila s čevljem pod snegom.

"Menda sem se spotaknila ob kamen," je rekla.

"Pozni ste, kolarinji," jih je z domačega praga pozdravila Ana. Lucija je skrila oči pred njo.

"Ali pa zgodnji, kakor vza-meš," se je Zorman nasmehnil ženi.

Zametna dekliska pesem je na Zormanovini utihnila. Tu pa tam je še planil izza belih oglov kak posamičen spev, ki pa ni bil več tako neučakano mladostno razpenjen, poskočen kot svoje dni, ko je Monika prepevala travam, soncu, vetru, grozu nad hišo in svoji osemnajsti pomladi. Zdaj je bila njena pesem hrepenenče trepetanje, nemirno plahutanje ujete ptice, boleče čakanje nekoga, ki ji je srce razžgal v plamen. Njene temne oči so zmeraj bolj zamišljeno sijale, kakor da so ukrade lesk osamljenim smrekam na bregu, žarečim v tonečem soncu. Še njeni koraki so potihnili in postali lahkotnejši. Tako hodi po hiši mati, kadar ji v kamri spi najmlajši.

Zorman je opazila hčerino spremembo. Materine oči prodro vse srčne stene. Le da ni mogla uganiti, kdo bi se ji bil zataknil v srce. Zaskrbljeno je lovila hčerine nemirne smehljaje in se ob njih potapljala v lastno minulo mladost. Da, je govorila sama sebi, najlepše je takrat, ko pri-

čakuješ. Ko si dočakal, je že pollepega v kraju, nazadnje ti ostane prazno naročje in sivi lasje.

Lucija pa je trpela, ko da se je odprl pekel in da so vsi peklenski zarezali vanjo. Spoznala je, da za Moniko ni zdravil. Pri vsem tem pa sama ni mogla prav nič narediti. Resda ji je napravila dolgo pridigo z litanijami vred, a na koncu se ji je dekle solzno vrglo v naročje.

"Ne morem ga pozabiti, pa če me ubijete!" Potlej je za božjo voljo prosila Lucijo, naj o tem nič ne črne materi. Brez potrebe bi ji nakopavala skrbi, ko ima že drugih čez glavo.

Toda Lucija je bila neizprosna.

"Povedala ji bom, kakor hitro vaju vidim še enkrat skupaj. — Ne zame, za tvojo srečo gre. Ta fant ni zate, verjemi mi. Nekaj časa te bo vlekel, ko boš obnovela, te bo pustil in šel z drugo. Za trdno bo napravil tako."

"Zakaj bi moral prav on tako storiti?"

"Ker je Lapornikov," je odsekala Lucija in pogledala v okno, ki so nanj trkale plahе sinice.

"Kaj so vam storili Laporniki?"

"Nič."

Potem sta dolgo molčali in gledali spreletanje razmršenih ptic, ki so na okenski polici iskali drobtinice. Nazadnje je rekla Lucija s čudno praznim glasom, ki se mu je poznalo, da bi se rad na kaj močnega naslonil:

"Ni vse v tem, kar kdo naredi, večkrat gre tudi za to, česar ne stori... Verjemi, da bom dosegla, da se Lapornikov ne bo igral s teboj, pa če si pri tem razbijem glavo. In če bo prihodnji teden prišel luščiti bučnice, bom skrbela, da se bo to zgodilo samo enkrat."

Kakor bi hotela potrditi svojo grozno, je Lucija trdo zadrlesknila vrata za seboj.

Blažek, ki je pritekkel iz levega od svojih zajčkov in zlezal na peč, ker ga je zeblo, se ni mogel načuditi, zakaj sestra joka. Saj ji menda ni nihče nič naredil. Nekaj časa je molčal, nato je vprašal:

"Ali te je kdo udaril?"

Monika je, klečeč na klopi, z obema rokama pritiskala glavo na vogal peči. Na bratovo vprašanje je samo nemo odkimala.

"Kaj pa potem tuliš, če te ni nihče nabil!"

Sestra je dvignila objokane oči, si jih obrisala in žalostno pogledala Blažeka.

"Kaj ti veš, kako je, če človeka glava boli."

Potlej je prišel mimo Zormanovih Kanda. Postal je na pragu, povprašal po gospodarju in gospodinji in Ana je takoj vedela, kaj mora storiti. Povabila je godca v hišo, naj počaka na južino. Takega naročila ni Kanka nikoli preslišal, veselo nasmejan se je usedel za peč. V izbi je bila sama Lucija in je izbirala fižol pri mizi.

Luciji ni bila godčeva družčina nikoli neprijetna. Včasih se ga je celo razveselila, kadar je prikoračil s svojo hmtadatarico mimo oken in se potem široko prirežal v hišo. Drugi so zbijali šale z njim in se kar skušali, kdo ga bo bolj povlekel, Luciji pa se je smilil. Morebiti samo zato, ker so se drugi norčevali iz njega. In kakor da je harmonikar čutil njeno naklonjenost, se je redkokdaj primerilo, da bi bil pozabil stopiti v vežo, če je šel mimo.

"Kako vam je dobro, ko se tako lepo grejete za gorko pečjo!" je Kanka žalostno vzdihnil in se

s hrptom trdno naslonil na pečnice.

"Kaj si ti nisi pripravil nič kurjave, Tevž?"

"Imam nekaj, a nimam človeka, ki bi mi zakuril."

"Oženil bi se, Tevž."

"Ko me pa nobena noče."

"Preveč si izbirčen," je menila Lucija.

Kanka je vstal in stopil k mizi.

"Ko bi me ti hotela, Lucija, vem, da bi bila moja peč zmeraj topla."

Lucija je že odprla usta za odgovor, a tedaj je prinesla Zormanika južino na mizo.

"Prisedi, Tevž, tvoja ti doma za trdno še ni skuhala," ga je povabila gospodinja.

"Ne, se šele pripravla, da bo pristavila piskrc k ognju," se je namuznil harmonikar in zaupno poškilil na skledo zabeljenega fižola.

Kanka je še dolgo uro sedel za pečjo kakor pribit, a z Lucijo ni mogel več govoriti na samem. Kadar ni bilo koga tretjega v izbi, se je izmuznila še Lucija ven.

V ponedeljek po tistem so Zormanovi pričeli luščiti bučnice. Nazadnje so jih luščili pri Ločniku na Dolgem vrhu, še prej pa po vseh drugih sosednih hišah, le nekaj koč je še ostalo.

Pozimi se večer za večerom zbirajo luščarji zdaj pri tej, potlej pri oni hiši toliko časa, da je to delo po vsem bregu opravljeno. Ta opravke je tako zamuden, da se ga zlepa ne lotijo sami domači. En sam človek bi poleg zaspal ali se skisal in, prej ko bi naluščil zrnja za slatinko olja, bi vse pečke iz sitne jeze zmetal pa vse naredi. Zato se jih spravi cela kopica nad sejačo bučnic, nekaj večerov zapored, in je opravljeno. Zimski večeri so sila dolgi, mladi in stari nimajo v njih kaj početi, zato jim je luščenje v veselje.

Le Zibnikarjevi hiši na Vrhu so se dolgovrški luščarji že nekaj let sem ognili. Tam se nisi smel glasno zasmejati, da bi te Zibnikarica sršenasto ne pogledala; ko pa so si fantje nekoč upali celo zapeti in so pritegnila še dekleta, sta se oba stara dva pri-

čela kar križati. Vrh vsega jim je pritresla za večerjo pehar suhih krhljev, čeprav so vedeli, da v kamri plesnijo celi hlebi kruha in so v kleti polni polovnjaki vina.

"Drugič si pa kar sami ogulite bučnice, če se vam zdi škoda za kos kruha," so rekli tisto leto luščarji in posledj jih nobeden več ni spravil k Zibnikarju, čeprav je stara moledevala po hišah. Toda če je le bilo mogoče, so ob večerih, ko so šli drugam, zavili počjo mimo Zibnikarjev. Da bodo vedeli, da gremo na luščenje. Za voglom so prisluhnili, kako je stari robanti lnad mladim punklovjem, ki mu nobene pošteno delo ne diši, in je Zibnikarica od jeze smrčkala.

Pri Zormanovih se je tisti ponedeljek zbrala domala vsa dolgovrška mladež, ki je bila sposobna za beđenje. Koj, ko so našli po hišah luči, se je zaslusala po bregih in grabah pesem:

"Ne bodi, ne bodi zaspal, za nas se začinja zdaj dan!"

Fantje so pripeli pod okna v svoji gruči, dekleta pricingljala zase. V hiši so potlej posedli okrog peči — najbolj zmrzli so zlezli celo na peč — okrog mize in kjer koli je bil kak prostor.

Bučnice je gospodinja že dopoldne poparila s kropom in jih nato zopet posušila toliko, da so bile zvečer le nekoliko vlažne in nabrekle, da so odpadle lepljive luskinice. Suhih bi ne mogli luščiti. Tako pa primeš peško s palcem in kazalcem, pritisneš in že sfrči iz lupine zelenkasto jedree.

Lahno pokljanje se je čulo po vsej izbi. A to le skrajja, zakaj luščarji so bili čedalje glasnejši; vrstili so se dovpti, šale, smeh, storije, pripovedi, petje. Mladi svet je bil neugnan. Fantje so dražili dekleta, ta jim niso ostala dolžna odgovora, starejši so mirili in se smejali.

Ločnikov Tona je hotel biti junak večera. Poprijel je z najkrepkejšim:

"Ali že veste, da bo na Dolgem vrhu še pred pustom gostija?"

Tega ni nobeden vedel.

"In kdo je ženin?" vpraša Tona in naguba čelo, da mu košate obrvi poskočijo, kakor bi bile na vzmeteh.

Zopet nihče ne ve. Ugibajo, nazadnje se zapraše v Toneta:

"Kaj začinjaš, če ne misliš povedati!"

"Naj bo." Tona še malo počaka, da bi novica globlje segla in bi ostal vsaj še nekaj časa tisti, ki je vse obrnjeno vanj. Slednjič napne usta:

"Kanka."

Bilo je, kakor bi bil ustrelil.

"S katero?" so vprašala vsa usta in oči hkrati.

"Nekje tu blizu je," je počasi zibal Tona besede in se privoščljivo režal, češ ali sem vas!

Vseprek so ugibali, katera bi bila tista presrečna, ki se je ponižalo do nje Kankovo oko. Kajti Kanka je veljal za sila izbirčnega. Na vsaki deklini je našel napako. Ta je merih korake široko ko dedec, druga je na vseh oblekah nosila le rdeče gumbe, tretja je imela lase pristrizene na "fru-fru," četrta je pri hoji poskakovala kot Mlinarjeva kobila, peta je govorila, kakor bi imela žgance v ustih, šest — no, šesta bi še bila za silo, če bi tako ne skakala sredi najmanjšega brega. Kako bi mogla potlej tako prijeti za tri vogle njegove kočee, ki je že tako in tako še na četrtem lezla na kup, da jo je moral na južni strani z rogovili podpreti kakor preveč obloženo brezvev v vinogradu. — Tako je ostal godec Kanka fant, ki je imel resda že svoja leta, katerih pa še zmeraj ni bilo toliko, da bi bil ženitev kratko malo zamudil. Kaj pa je za moškega pet in še nekaj čez! Takrat imaš svoje najboljše moči zbrane v mišicah in tudi kri ti ne poskakuje več tako noro kakor žrebček. Pred nekaj leti so bili že raztrobili, da se bosta vzela z Ježevo Trezo, priletim, samskemu stanu naveličanim dekletom, a pozneje se je pokazalo, da so to le čenče. Trezo je pobral star vdovec na Cigonci, Kanka pa je znova razpel jadra samske barke; nihče več ni mislil na to, da bi ga še moglo kdaj žensko krilo zanesti

vstran. Samotaril je v svoji koči, si kahal in pospravljaj, redil kozo, dve kuri in mačko in pestoval svojo ljubo, razglašeno hmtadatarico.

Zato so bili nocoj tembolj začuden nad Tonovo novico, ki je kar niso mogli verjeti.

"Slabo ji ne bo," so menili. "Kanka se bo pred ženo široko ustopil, zasukal oči, potlej pa nometal iz svojih štirih žepov potic in mesa, da se ji bo kar zagolnilo ob teh dobrotah."

Beseda je sprožila besedo in spet so navalili na Tona.

"Če si že nekaj skvasil, spravi ven vse, ali pa bomo rekli, da lažeš!"

"No, katera?"

"Ni daleč od tod, sem rekel."

Tedaj skoči pokonci Ločnikov Konrad.

"Dolgo nas ne boš vlekel, Tona! Povej, kar veš, ali pa te zabrišemo iz hiše, da se boš zaman oziral pod bregom za svojimi kostmi."

"Tako je, prav si povedal, Konrad!" zabučil po vsej izbi.

Zdaj Tona spozna, da gre zares. Vsi obrazi boljše vanj. Nalahno pomigne z očmi in nakrmetem glavo — in vsi radovedneži na mah utihnejo. Molče obstanejo v sitni zadregi. Da more biti Tona tako neumen!

Tedaj na sredo te daveče tišine zareže glas brez glasu:

"Če mislite mene, bi me lahko kar naravnost vprašali."

Lucija. Zunaj pod oknom se veter zaganja v oskubljeno vejevje slive. Natanko čujejo luščarji njegovo piskajoče zavijanje, tako tiho je v izbi. Le bučnice hitreje pokljajo med prsti. Pod pojato srdito zalaja pes. Luščarji so mu iz srca hvaležni. Rešil jih je mučne tesnobe. Obrazi vseh se obrnejo proti vratom in prisluhnejo:

(Dalje prihodnjič)

Dva pogrebna zavoda za zanesljivo izkušeno simpatično pogrebniško postrežbo

CENAH, KI JIH VI DOLOČITE pokličite

AGRINA & SONS FUNERAL DIRECTORS

VIDITE KAKO BODO VAŠI PRIHRANKI RASTLI

Ali vaši prihranki PREVEČ hitro poidejo? Ali prepočasno rastejo? Potem je čas, da nekaj storite! Poskusite tole: Vsaki teden, vložite del vašega zaslužka v hranilno vlogo na banki, predno boste KATERIKOLI del potrošili. Redno vlaganje s obrestmi vred pomaga vaši vlogi, da hitro raste.

PRIČINITE HRANITI TAKOJI!

Plačujemo 3% obresti—vloge zavarovane do \$10.000. Odprto od 9.30 zj. do 2.30 pop., ponedelje, torek, četrtek in soboto; sredo 9.30 zj. do 1. pop.; petek 9.30 zj. do 6. zv.

EUCLID SAVINGS ASSOCIATION

22818 LAKE SHORE BLVD. RE 2-9090

dobro spite nocoj

počutite se IZVRSTNO jutri

Get the Milk at bedtime Habit

Pijte mleko predno ležete k počitku. Znanstvene preiskave izkazujejo, da mleko vas odpočije, privlači spanec hitreje, pomaga, da spite trdno skozi celo noč.

Zaspate na zdrav, naraven, varen način. Pijte mleko predno ležete k počitku vsak večer!

MILK PRODUCERS FEDERATION OF CLEVELAND 1012 Webster Avenue Cleveland 15, Ohio

ZAVAROVALNINO proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd.

preskrbi Janko N. Rogelj

19461 SO. LAKE SHORE BLVD.

Pokličite: IVanhoe 1-9382

Razprodaja PREOSTALE ZALOGE

Moramo razprodati vso sedanjo zalogo!

Ker se je razprodaja tako dobro obnesla prve dni in je nam bilo nemogoče ustreči vsem odjemalcem, se bo razprodaja nadaljevala do konca tega meseca

PRIHRANITE OD 20% DO 50%

KEM TONE \$3.19 gal.	DUTCH BOY PURE LEAD PAINT \$5.98 gal.
ONE COAT ENAMEL \$3.49 gal.	DOUBLE COLEMAN LANTERN \$12.95
100 lbs. DUTCH BOY WHITE LEAD & 5 gals. PURE LINSEED OIL, Both for \$34.49	SINGLE COLEMAN LANTERN \$10.95
COPPER SCREENING All sizes 14c sq. ft.	PURE PAINT THINNER 89c gal.
SCREEN DOORS 2 ft. 8 x 6 ft. 8 \$5.98	PRES-TOE SHOPPING CART \$3.19
GALVANIZED SCREENING, all sizes 6c sq. ft.	COPPER HEATER DOUBLE COILS \$12.49

WALL PAPER, Large Selection 33 1/3% to 50% off

Sam's Friendly Wallpaper Paint and Hardware Co. 6810-12 ST. CLAIR AVENUE

CHICAGO, ILL. FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL DEarborn 2-3179

REAL ESTATE

ROOMING HOUSE — 26 rooms: 2500 North; included \$10,240; \$10,000 cash; reduced for quick sale. \$29,500, bargain. Diversey 8-4038

ROOMING HOUSE — 25 units; brick; stove heat. Division-Damen. Income over \$9,000 year. Large net. Price \$20,000. Small down. Columbus 1-3295

DOMESTIC HELP

COMPETENT WOMAN who wants a nice home more than salary, to take full charge 3 children and home for employed mother. National 1-8219

WANTED TO RENT

YOUNG COUPLE, 2 little children, need 4 room unfurnished apartment. N.W. vicinity. Moderate rental. TUxedo 9-5352